
УДК 347 214.2 (477) 
М. В. ТЕ ЛИЧ КО

НОР МА ТИВ НО-ПРА ВО ВЕ ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ ПРО ЦЕ ДУ РИ 
ДЕР ЖАВ НОЇ РЕЄСТРАЦІЇ ПРАВ ВЛАС НОСТІ 

ТА ІНШИХ РЕ ЧО ВИХ ПРАВ НА НЕ РУ ХО МЕ МАЙ НО В УК РАЇНІ

Стат тя при свя че на досліджен ню нор ма тив но-пра во во го за без пе чен ня про це ду ри
дер жав ної реєстрації прав влас ності та інших ре чо вих прав на не ру хо ме май но в Ук -
раїні. Зо к ре ма, ав то ром про аналізо ва но за ко но дав ст во, що ре гу лює цю сфе ру пра во вих
відно син та зроб ле но спро бу вка за ти на про га ли ни у ньо му.
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Пи тан ня пра во во го ре гу лю ван ня відно син у сфері дер жав ної реєстрації прав
влас ності та інших ре чо вих прав на не ру хо ме май но, їх виз нан ня з ме тою на леж -
но го пра во во го за хи с ту ма ють важ ли ве зна чен ня для роз вит ку рин ко вих відно -
син, ос но вою яких є ство рен ня умов для успішно го функціону ван ня рин ку не ру -
хо мо го май на та за лу чен ня інве с тицій в ук раїнську еко номіку. Са ме дер жав на
реєстрація має ста ти важ ли вим чин ни ком га ран ту ван ня прав влас ників, во -
лодільців та ко ри с ту вачів, за без пе чу ва ти офіційне та юри дич не закріплен ня дер -
жа вою прав осо би на не ру хо ме май но.

Не за леж на Ук раїна от ри ма ла «спа док» у ви гляді роздільної реєстрації прав на
будівлі і спо ру ди з од но го бо ку, та зе мельні ділян ки – з іншо го. Фор му ван ня си с -
те ми нор ма тив но го ре гу лю ван ня іпо теч них пра во вих відно син в Ук раїні прой ш -
ло до сить тер ни с тий та склад ний шлях. 

На по чат ко во му етапі ство рен ня вітчиз ня но го іпо теч но го рин ку за ко но давці
прий ма ли прості та ма ло ефек тивні пра вові ак ти, які си с те ма тич но онов лю ва ли та
заміню ва ли більш ком плек сни ми. Про тя гом до сить три ва ло го ча су не існу ва ло
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спеціаль но го іпо теч но го за ко но дав ст ва, а відповідні нор ми вклю ча лись, зо к ре ма,
до тек с ту ко дифіко ва них пра во вих актів. Крім то го, з ча сом, вже за часів не за леж -
ності, бу ло за про ва д же но ще й реєстрацію пра во чинів що до не ру хо мості, що ще
більш ус клад ни ло та за плу та ло реєстраційні відно си ни. Зго дом в Ук раїні бу ло
зроб ле но кілька спроб об’єдна ти реєстраційні си с те ми, які не до сяг ли успіху. Нові
ме ханізми не ли ше не зміни ли існу ю чих, а на впа ки – на ша ру ва ли ся на них. За ко -
но давчі ак ти, які рег ла мен ту ва ли реєстрацію прав на будівлі і спо ру ди, бу ли вкрай
су пе реч ли ви ми та не до ско на ли ми. Відсутність си с тем но го підхо ду до ство рен ня
пра во вої ба зи ре гу лю ван ня іпо теч них пра во вих відно син при зве ла до то го, що у
чин них нор ма тив но-пра во вих ак тах місти ли ся су пе реч ливі по ло жен ня, існу ва ла
нескінчен на низ ка за бо рон, які галь му ва ли роз ви ток усієї си с те ми.

Відро д жен ня іпо теч них пра во вих відно син пов’язу ють з прий нят тям 2 жовт -
ня 1992 ро ку За ко ну Ук раїни «Про за ста ву». Вже у першій статті цьо го за ко ну
термін «за ста ва» на пов нюється змісто вним на ван та жен ням: «За ста ва – це спосіб
за без пе чен ня зо бов’язань. В си лу за ста ви кре ди тор (за ста во дер жа тель) має пра во
в ра зу не ви ко нан ня борж ни ком (за ста во дав цем) за без пе че но го за ста вою зо -
бов’язан ня одер жа ти за до во лен ня з вар тості за став ле но го май на пе ре важ но пе ред
інши ми кре ди то ра ми»1. У ст. 2 йдеть ся про те, що цим за ко ном виз на ча ють ся ли -
ше ос новні по ло жен ня про за ста ву та ро бить ся по си лан ня на мож ливість ре гу лю -
ван ня за став них відно син інши ми ак та ми за ко но дав ст ва Ук раїни. Це ще раз до во -
дить той факт, що За кон Ук раїни «Про за ста ву» не ство рю вав ся як ком плекс ний
пра во вий акт, а йо го прий нят тя ма ло на меті ли ше ок рес ли ти ос новні пи тан ня,
пов’язані з ви ник нен ням, існу ван ням та при пи нен ням за ста ви. У да но му за коні
ок рес ле но по нят тя пред ме та за ста ви, за зна че но що мо же і що не мо же ним бу ти,
по да но виз на чен ня сторін до го во ру за ста ви, по си лан ня на обов’яз кові по ло жен ня,
які має місти ти до говір за ста ви, виз на че на фор ма до го во ру за ста ви то що. 

Не має не обхідності де таль но аналізу ва ти по ло жен ня За ко ну Ук раїни «Про за -
ста ву», оскільки ті суттєві мо мен ти, які без по се ред ньо сто су ва ли ся за ста ви не ру -
хо мо го май на у по вно му об сязі висвітлені у За коні Ук раїни «Про іпо те ку».

За кон Ук раїни «Про іпо те ку» від 5 черв ня 2003 ро ку (далі – За кон) на був чин -
ності 1 січня 2004 ро ку. Прий нят тя цьо го дов го очіку ва но го За ко ну без пе -
ребільшен ня вва жа ють най виз начнішою подією для по даль шо го роз вит ку іпо теч -
них відно син у нашій країні. Цей За кон більшість фахівців вва жа ють найбільш
про гре сив ним на те ре нах Цен т раль ної та Східної Євро пи та пов’язу ють з йо го
прий нят тям по до лан ня пра во во го ва ку у му, який існу вав у цій сфері про тя гом три -
ва ло го ча су та галь му вав роз ви ток іпо теч них пра во вих відно син.

Виз на чен ня по нят тя «іпо те ка» на во дить ся у ст.. 1 За ко ну: «Іпо те ка – вид за без -
пе чен ня ви ко нан ня зо бов’язан ня не ру хо мим май ном, що за ли шається у во лодінні
і ко ри с ту ванні іпо те ко дав ця, згідно з яким іпо те ко дер жа тель має пра во в разі не -
ви ко нан ня борж ни ком за без пе че но го іпо те кою зо бов’язан ня одер жа ти за до во лен -
ня своїх ви мог за ра ху нок пред ме та іпо те ки пе ре важ но пе ред інши ми кре ди то ра -
ми цьо го борж ни ка у по ряд ку, вста нов ле но му цим За ко ном»2.

У ст. 3 За ко ну містять ся підста ви ви ник нен ня, за сто су ван ня і пріори тет іпо те -
ки. Іпо те ка ви ни кає на підставі до го во ру, за ко ну або рішен ня су ду. Та кож у цій
статті за зна че но, що іпо те ка має похідний ха рак тер від ос нов но го зо бов’язан ня і
є дійсною до при пи нен ня ос нов но го зо бов’язан ня або до закінчен ня дій іпо теч но -
го до го во ру.

Ви мо ги що до дер жав ної реєстрації іпо те ки закріплені у ст. 4 За ко ну. Зо к ре ма,
у ній за зна че но, що «об тя жен ня не ру хо мо го май на іпо те кою підля гає дер жавній
реєстрації в по ряд ку, вста нов ле но му за ко но дав ст вом. У разі не до три ман ня цієї
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умо ви, іпо теч ний до говір є дійсним, але ви мо га іпо те ко дер жа те ля не на бу ває
пріори те ту віднос но за реєстро ва них прав чи ви мог інших осіб на пе ре да не в іпо -
те ку не ру хо ме май но»3. На ступ на ча с ти на цієї статті містить ви мо ги що до осіб, на
яких по кла де но обов’язок дер жав ної реєстрації об тя жен ня не ру хо мо го май на іпо -
те кою і відо мості, які обов’яз ко во по винні місти ти ся у дер жав но му реєстрі іпо тек. 

Так, на при клад, згідно з За ко ном, під час ви дачі кре ди ту банківською ус та но -
вою під за ста ву не ру хо мо го май на обов’яз ко вим є но таріаль не посвідчен ня іпо -
теч но го до го во ру, до яко го кре ди то рам до дається Повідо млен ня про реєстрацію
іпо те ки. Повідо млен ня іпо те ко дер жа те ля пе ре дається но таріусу,який зо бов’яза -
ний у день но таріаль но го посвідчен ня іпо теч но го до го во ру за не с ти відо мості до
дер жав но го реєстру іпо тек. Для підтвер д жен ня вне сен ня відповідно го за пи су, но -
таріус на дає іпо те ко дер жа те лю Повідо млен ня про вне сен ня в реєстр іпо тек. Да не
повідо млен ня містить по ле кон троль ної су ми і но мер за пи су, які не мо жуть по вто -
рю ва ти ся та за до по мо гою яких відбу вається по шук в еле к трон но му дер жав но му
реєстрі іпо тек. Після ви ко нан ня зо бов’язань по зи чаль ни ком для ви клю чен ня за -
пи су з дер жав но го реєстру іпо тек, іпо те ко дер жа тель на дає но таріусу Повідо млен -
ня про ви клю чен ня з дер жав но го реєстру іпо тек, а на ви мо гу но таріуса до дат ко во
на дається лист з відповідним про хан ням. Як що ви ник не по тре ба ви прав лен ня або
зміни да них, які містять ся в дер жав но му реєстрі іпо тек, іпо те ко дер жа те лям на -
дається Повідо млен ня про вне сен ня змін у дер жав ний реєстр іпо тек4.

До всіх без ви клю чен ня повідо млень про реєстрацію іпо тек, про ви клю чен ня
відо мо стей з реєстру іпо тек та про вне сен ня змін до реєстру іпо тек, За кон пе ред -
ба чає за сто су ван ня су во рих ви мог що до їх оформ лен ня. Всі ви щез га дані повідо -
млен ня ма ють ви гляд таб лиць, у яких ма ють бу ти за пов нені обов’яз кові по ля (на -
при клад, для Повідо млен ня про вклю чен ня за пи су в реєстр іпо тек, це: на зва і
реквізи ти іпо те ко дер жа те ля та іпо те ко дав ця, опис пред ме та іпо те ки, до статній
для йо го іден тифікації та/або йо го реєстраційні дані, па ра ме т ри кре дит ної опе -
рації, строк по вно го ви ко нан ня ос нов но го зо бов’язан ня або строк дії іпо теч но го
до го во ру в разі, як що іпо те кою за без пе чується за до во лен ня ви мог,які мо жуть ви -
ник ну ти в май бут нь о му то що). На кож но му повідо млен ня має бу ти підпис упов -
но ва же ної осо би іпо те ко дер жа те ля та відповідна пе чат ка5.

На мо мент прий нят тя За ко ну Ук раїни «Про іпо те ку» він відповідав пев ною
мірою ви мо гам то го час но го іпо теч но го рин ку. Про те, з ча сом з’яви ла ся не -
обхідність йо го адап тації до рівня роз вит ку рин ку іпо теч но го кре ди ту ван ня.

Знач ною подією ста ло прий нят тя у 2004 році За ко ну Ук раїни «Про дер жав ну
реєстрацію прав на не ру хо ме май но та їх об ме жень», який виз на чив пра вові, еко -
номічні та ор ганізаційні за са ди ство рен ня у май бут нь о му у складі дер жав но го зе -
мель но го ка да с т ру єди ної си с те ми дер жав ної реєстрації ре чо вих прав на зе мельні
ділян ки та інше не ру хо ме май но, об ме жень цих прав. Про те, ця си с те ма так і не
бу ла ство ре на.

Не зва жа ю чи на те, що жод не з по ло жень За ко ну Ук раїни «Про дер жав ну
реєстрацію ре чо вих прав на не ру хо ме май но та їх об тя жень», прий ня то го у
2004 році, не бу ло ре алізо ва не на прак тиці, 11 лю то го 2010 ро ку Вер хов ною ра -
дою Ук раїни бу ло прий ня то За кон Ук раїни «Про вне сен ня змін до За ко ну Ук раїни
«Про дер жав ну реєстрацію ре чо вих прав на не ру хо ме май но та їх об ме жень» та
інших за ко но дав чих актів Ук раїни N 1878-VI, який вста нов лює прин ци по во іншу,
в порівнянні з ре дакцією цьо го За ко ну 2004 ро ку, мо дель си с те ми реєстрації, що
вка зує на не послідовність ук раїнсько го за ко но дав ця і відсутність у ньо го чіткої
кон цепції що до фор му ван ня та роз вит ку в Ук раїні си с те ми реєстрації прав на не -
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ру хомість. Цей За кон зі зміна ми від 09 груд ня 2011 ро ку, вне се ни ми За ко ном Ук -
раїни N 4152-VI закріпив єди ний мо мент ви ник нен ня пра ва влас ності на не ру хо -
ме май но з 01 січня 2013 ро ку – з мо мен ту дер жав ної реєстрації прав6.

В Ук раїні три ває про цес ре фор му ван ня відно син дер жав ної реєстрації прав
влас ності та інших ре чо вих прав. Свідчен ням цьо го є за твер д жен ня По ста но вою
Кабіне ту Міністрів Ук раїни від 22 черв ня 2011 ро ку №703 По ряд ку дер жав ної
реєстрації прав на не ру хо ме май но та їх об тя жень, а та кож по ряд ку на дан ня ви -
тягів з Дер жав но го реєстру ре чо вих прав на не ру хо ме май но. У зв’яз ку зі всту пом
в дію з 1 січня 2013 ро ку по ло жень За ко ну Ук раїни «Про дер жав ну реєстрацію ре -
чо вих прав на не ру хо ме май но та їх об тя жень», да ний пра во вий інсти тут за ли -
шається од ним з най менш досліджу ва них у су часній пра вовій на уці7.

Ак ту аль ним на сьо годні є з’ясу ван ня ста ну адміністра тив но-пра во во го ре гу -
лю ван ня у сфері дер жав ної реєстрації прав влас ності на не ру хо ме май но та їх об -
тя жень, які ха рак те ри зу ють ся мно жинністю реєстраційних про це дур. Існу ю чий
по ря док дер жав ної реєстрації на жаль не має на леж но го вре гу лю ван ня, що ви ма -
гає йо го по даль шо го удо с ко на лен ня та на уко во го обґрун ту ван ня. Зо к ре ма, не гай -
но го вирішен ня по тре бує про бле ма за про ва д жен ня єди ної си с те ми дер жав ної
реєстрації ре чо вих прав на не ру хо ме май но, що бу де спри я ти ре алізації гро ма дя -
на ми вка за но го пра ва та по до лан ню ко рупції у цій сфері відно син.

Не обхідність ком плекс но го си с тем но го досліджен ня ко ла пи тань, що ле жать
у пло щині адміністра тив них пра вовідно син, які ви ни ка ють з при во ду не ру хо мо го
май на, є особ ли во ак ту аль ною у зв’яз ку з ут во рен ням у про цесі ре фор му ван ня си -
с те ми цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди, за по чат ко ва но го Ука зом Пре зи ден -
та Ук раїни № 1085/2010, Дер жав ної реєстраційної служ би Ук раїни, на яку по кла -
де но функції з ре алізації дер жав ної політи ки у сфері реєстрації.

Не зва жа ю чи на на явність ве ли кої кількості на уко вих праць із за зна че ної про -
бле ма ти ки, ба га то пи тань за ли ша ють ся не дослідже ни ми. Це по яс нюється
складністю про блем адміністра тив но-пра во во го за без пе чен ня дер жав ної реєст -
рації, зміна ми у за ко но давстві Ук раїни у реєстраційній сфері у зв’яз ку з впро ва д -
жен ням з 1 січня 2013 ро ку но вої си с те ми дер жав ної реєстрації ре чо вих прав на
не ру хо ме май но, фор му ван ня якої відбу вається в умо вах гос трих дис кусій8.

Зва жа ю чи на те, що ре фор му ван ня си с те ми реєстрації та при ве ден ня її до
рівня світо вих стан дартів є важ ли вою скла до вою адміністра тив ної ре фор ми, по -
стає пи тан ня про здійснен ня аналізу та удо с ко на лен ня за ко но дав ст ва у цій сфері.
На сам пе ред, вар то скон цен т ру ва ти ся на виз на ченні по тенційних про блем, які ви -
ник ли після за про ва д жен ня но во го по ряд ку реєстрації.

От же, на сьо годнішній день ство ре но єди ну си с те му дер жав ної реєстрації ре -
чо вих прав на не ру хо ме май но та їх об тя жень, яка поєднує в собі інфор мацію про
зе мельні ділян ки та об’єкти, які на них зна хо дять ся. У чо му ж по ля гає но виз на
єди ної си с те ми? 

З 1 січня 2013 р. функції дер жав ної реєстрації ре чо вих прав на не ру хо ме май -
но, у то му числі на зе мельні ділян ки, пе рей ш ли до спеціаль но упов но ва же но го
цен т раль но го ор га ну ви ко нав чої вла ди з пи тань дер жав ної реєстрації прав –
Міністер ст ва юс тиції та йо го те ри торіаль них уп равлінь юс тиції.

Від імені Міністер ст ва юс тиції ці функції ви ко ну ють Дер жав на реєстраційна
служ ба Ук раїни (далі – Укр держ реєстр) та її струк турні те ри торіальні підрозділи.
Дер жав на реєстрація ре чо вих прав здійснюється шля хом вне сен ня за писів до
Дер жав но го реєстру ре чо вих прав на не ру хо ме май но. Укр держ реєстр уже ство -
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ре ний на підставі Ука зу Пре зи ден та Ук раїни від 06.04.2011 р. № 401/2011 (ад ре -
са сай ту – www.derzhreestr.gov.ua).

Аналізу ю чи п. п. 7, 8, 11 Ука зу та, зо к ре ма, 12, ба чи мо, що зміне но самі підхо -
ди до реєстрації ре чо во го пра ва як технічно го про це су, оскільки реєстра то ру на -
да ють ся по вно ва жен ня що до прий нят тя і ревізу ван ня пра во чинів, які ви ко нані у
пись мовій формі і тільки у вста нов ле них за ко ном ви пад ках ви ма га ти меть ся їх но -
таріаль не посвідчен ня. Крім цьо го, реєстра тор під час роз гля ду за яви про дер жав -
ну реєстрацію та до ку ментів, що до да ють ся до неї, вста нов лює відповідність за -
яв ле них прав і по да них до ку ментів ви мо гам за ко но дав ст ва, зо к ре ма, на яв ності
фак ту ви ко нан ня умов пра во чи ну з яки ми за кон та/або до говір (уго да) пов’язує
мож ливість про ве ден ня дер жав ної реєстрації ви ник нен ня, пе ре хо ду та при пи нен -
ня прав на не ру хо ме май но або їх об тя жень (п. п. 5 п. 12 По ряд ку дер жав ної
реєстрації ре чо вих прав на не ру хо ме май но та їх об тя жень).

Відповідно до пунк ту 6 По ряд ку, дер жав на реєстрація пра ва влас ності та
інших ре чо вих прав на не ру хо ме май но, на дан ня відмо ви у такій реєстрації про -
во дять ся у строк, що не пе ре ви щує 14 ро бо чих днів з мо мен ту прий нят тя за яви
про дер жав ну реєстрацію прав та їх об тя жень. З 01 січня 2014 ро ку цей строк ста -
но ви ти ме п’ять ро бо чих днів. Це по ло жен ня су пе ре чить інсти ту ту влас ності,
оскільки реєстрація пра ва влас ності, яке ви ни кає на підставі різно го ро ду до го -
ворів (пра во чинів), не мо же бу ти три ва лою в часі, оскільки ут во рюється пра во вий
ва ку ум не виз на че ності для на бу ва ча не ру хо мості та сповільнюється ри нок не ру -
хо мості. На при клад, як що у цей період на бу вач по ми рає, до ля май на, пра во влас -
ності на яке у по мер ло го не ви ник ло у зв’яз ку з три валістю реєстрації, є та кож не -
виз на че ною, бо за до го во ром май но пе рей ш ло до на бу ва ча, а пра во влас ності на
це не ру хо ме май но ще ра хується за відчу жу ва чем9.

Це ж сто сується і реєстрації іпо тек, об тя жень ре чо вих прав на не ру хо ме май -
но. Відповідно до статті 73 За ко ну Ук раїни «Про но таріат», но таріуси зо бов’язані
на кла да ти за бо ро ну за повідо млен ням ус та но ви бан ку, підприємства або ор -
ганізації про ви да чу гро ма дя ни ну по зи ки (кре ди ту) на будівництво, капіталь ний
ре монт чи купівлю жит ло во го бу дин ку (квар ти ри); при посвідченні до го во ру
довічно го ут ри ман ня; при посвідченні до го во ру іпо те ки жит ло во го бу дин ку, квар -
ти ри, дачі, са до во го бу дин ку, га ра жа, зе мель ної ділян ки, іншо го не ру хо мо го май -
на; за повідо млен ням іпо те ко дер жа те ля; в інших ви пад ках, пе ред ба че них за ко -
ном. Про це ду ру вчи нен ня цієї но таріаль ної дії ста но вить: 

– влас не вчи нен ня но таріаль ної дії; 
– вне сен ня виз на че них за ко ном відо мо стей у Єди ний реєстр за бо рон відчу -

жен ня об’єктів не ру хо мо го май на.
При цьо му, вка зані про це ду ри відбу ва ють ся прак тич но од но час но. З на бран -

ням чин ності ви ще заз на че ни ми нор ма тив но-пра во ви ми ак та ми, ви ни кає ще од на
про це ду ра – по дан ня дер жав но му реєстра то ру не обхідно го па ке та до ку ментів для
вне сен ня відо мо стей до Дер жав но го реєстру ре чо вих прав на не ру хо ме май но про
на кла ден ня (знят тя) за бо ро ни відчу жен ня. За ключ на про це ду ра по ля гає у роз -
гляді, в по ряд ку чер го вості, та оцінці дер жав ним реєстра то ром по да них до ку -
ментів у строк, що не пе ре ви щує од но го ро бо чо го дня з мо мен ту прий нят тя за яви
про дер жав ну реєстрацію, та має наслідком реєстрацію або відмо ву у її про ве -
денні.

Сьо годні мож на кон ста ту ва ти, що За кон Ук раїни «Про дер жав ну реєстрацію
ре чо вих прав на не ру хо ме май но та їх об тя жень» в ча с тині реєстрації ре чо вих
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прав на не ру хо ме май но, що ви ни ка ють на підставі пра во чинів, посвідче них но -
таріаль но, по тре бує серй оз но го уз го д жен ня з чин ним за ко но дав ст вом та вра ху -
ван ня пра вовідно син, що ви ник ли до на бран ня ним чин ності.

Над зви чай но важ ли вим є закріплен ня на за ко но дав чо му рівні:
1. Пра вофіксу ю чо го ста ту су дер жав ної реєстрації ре чо вих прав, замість за -

про по но ва но го сьо годні – пра во вста нов лю валь но го.
2. При ве ден ня у відповідність до чин но го за ко но дав ст ва по вно ва жень дер -

жав них реєстра торів в пло щині дер жав ної реєстрації прав, як технічної реєстрації
фактів їх ви ник нен ня.

3. Ско ро чен ня строків дер жав ної реєстрації ре чо вих прав за пра во чи на ми, що
посвідчу ють ся но таріаль но, з 14 до 1 дня, а та кож змен шен ням вар тості та кої дер -
жав ної реєстрації, що ста не мож ли вим ли ше у ви пад ку на дан ня но таріусам прав
реєстра то ра ре чо вих прав на не ру хо ме май но та їх об тя жень за посвідчу ва ни ми
ни ми пра во чи на ми. 

4. Наділен ня но таріуса по вно ва жен ня ми дер жав но го реєстра то ра ре чо вих
прав, що ви ни ка ють, на підставі посвідчу ва них ним пра во чинів.

5. Збе ре жен ня існу ю чих по вно ва жень но таріуса що до реєстрації об тя жень на
не ру хо ме май но, що ви ни ка ють на підставі посвідчу ва них ним пра во чинів (на -
при клад за бо ро на, іпо те ка), що по пе ре дить хви лю ша х рай ст ва та інших зло вжи -
вань з не ру хомістю та фінан со ви ми ре сур са ми.

Як вис но вок, не обхідно за зна чи ти, що інсти тут дер жав ної реєстрації в Ук раїні
по тре бує невідклад но го вдо с ко на лен ня, шля хи яко го вже ок рес лю ва ли ся в те орії
адміністра тив но го пра ва та ки ми на уков ця ми, як В.Б. Авер’янов, Ю.П. Би тяк,
О.М. Яку ба, та пе ред ба чені Ука зом Пре зи ден та Ук раїни «Про за хо ди що до впро -
ва д жен ня Кон цепції адміністра тив ної ре фор ми в Ук раїні» від 22.07.1998 ро ку №
810/98. Колізійність за ко но дав ст ва Ук раїни у сфері дер жав ної реєстрації прав
влас ності на не ру хо ме май но по тре бує йо го при ве ден ня у відповідність до Кон -
сти туції Ук раїни, усу нен ня су пе реч но с тей між нор ма ми підза кон них актів. На -
галь ною є та кож не обхідність змін сут ності, форм і ме тодів адміністра тив них
про ва д жень з дер жав ної реєстрації.
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